

## Uvodnik

Revija za kriminalistiko in kriminologijo je zajadrala v sedemdesetletno letno izdajanje najpomembnejše znanstvene in strokovne publikacije s področja kriminalistike in kriminologije. Po dolgotrni tradiciji, marljivem delu uredniškega odbora in številnih avtorjev je revija leta 2010 prvič dobila oceno vpliva v okviru indeksa citiranosti v družboslovju (SSCI). Od tedaj do danes je bilo vsako leto objavljenih vsaj šestnajst znanstvenih prispevkov, ki so bili deležni doslednega recenzentskega postopka v skladu s pravili dobre prakse uredniškega dela. Pomemben napredek se je zgodil predvsem v povezovanju raziskovalcev s praktiki na področju kriminalistike in drugih nadzorstvenih dejavnosti, ki so skupaj prispevali prispevke za dvig kakovosti dela na različnih področjih odzivanja na kriminaliteto in druge nezaželene družbene pojave.

V tokratni številki Revije za kriminalistiko in kriminologijo predstavljamo prispevke o namenu kaznovanja, strukturnem nasilju kot mehanizmu zapiranja migrantov v globalne in totalne institucije, tatvinah motornih vozil v Srbiji, kibernetiki korporativni varnosti in samozaznavi legitimnosti pravosodnih policistov. Objavljamo tudi dva prikaza, in sicer o psihodinamični psihiatriji in izpovedi policijskega informatorja.

V prispevku Namen kaznovanja: pozitivna generalna preprečitev? Matjaž Ambrož razpravlja o pomenu pozitivne generalne preprečitve, ki kljub dobri namenom lahko hitro postane univerzalen in relativno cenen retorični pripomoček za nove inkriminacije, zviševanje zagroženih kazni in strožjo kaznovalno politiko. Aleš Bučar Ručman razpravlja o migracijah in odzivanju na migracijske probleme predvsem na ravni regij in držav ter izključenosti migrantov na osnovi diskriminacije in (neo)rasizma. Saša Mijalković, Goran Bošković, Slaviša Vuković in Goran Vučković predstavljajo primerjalno analizo tatvin motornih vozil v Srbiji in Evropi. Blaž Markelj in Aleš Završnik predstavljata rezultate študije o uporabi elektronskih naprav, groženj, stopnji tveganega vedenja pri uporabi mobilnih naprav in uporabi tehnične zaščite zaposlenih v slovenskih organizacijah. Gorazd Meško, Bojan Tičar, Rok Hacin in Vanja Hojs predstavljajo študijo o dejavnostih, ki vplivajo na odnose med pravosodnimi policisti in zaporniki, pripadnost organizaciji pravosodnih policistov, zaznave pravosodnih policistov o postopkovni pravičnosti nadrejenih, odnose s sodelavci in samozaznavo legitimnosti pravosodnih policistov.

Bralcem Revije za kriminalistiko in kriminologijo želiva obilo zadovoljstva pri branju te številke, avtorje pa vabiva, da s prispevki obogatijo našo revijo.

*Marjan Fank in Gorazd Meško*  
*Urednika*